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Subiect 1 Partial | Punctaj
A. Incalzire “la foc mic” 10
a) 2p
/ 0,75
Qabs = |1Qceal © mgﬂ-t = maC(9 - 60) P
mg+mg, =m 0,25p
_ mc(0' — 6,) 0,5p
"9 = 2 1 c(0 — 6)
mg = 11,14 g, m, = 88,86 g 0,5p
b) 4p
Q1 = mc(8; — 6,) = k(6 — O)Aty 1p
6, +86
= 1 - 2 1p
Q, = md, = k(6 — 6;)At, 0,5p
& _ c(8; — 0;) _ (6 — 6,)Aty 0.5p
QZ /117 (9 - Hf)AtZ ,
OmApAty — 6rc(6, — 6,)At, 05
= T AL — (6, — 6)AL, P
0 = 366 °C 0,5p
c) 1p
Q3 = m/lt = k(9 - 90)At3 0,25p
A 6 — 0y)At
& _ M ( 0)Ats 0.25p
Q2 Av (9 - ef)AtZ
2:(0—6;)
Atz = ———=At 0,25
i /117(9 — 90) ? P
At; = 388s 0,25p
B. Ascensiune prin comprimare 2p
Prin comprimare densitatea aerului din cilindru creste. 0,25p
Ca urmare, creste valoarea fortei arhimedice ce actioneaza asupra fiecarui cub. 0,25p
Cubul se ridica atunci cand densitatea aerului devine egald cu densitatea medie
i 0,25p
a cubului.
m
pm = £—3 0,25p
Masa cubului este proportionald cu suprafata, care este proportionala cu / 2, 0,25p
Densitatea medie este invers proportionala cu /. 0,25p
pm3 < pmz < pml 0,25p
Ordinea desprinderii este: cubul cu latura /,, apoi cubul cu latura ¢, si apoi 0.5
cubul cu latura 7, P
Oficiu 1p

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent Tn partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la
rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Subiect 2 — Translatii Partial | Punctaj
Barem subiect 2 10
A. Q) 3,5p
Q—]"—>
h ‘ |
M M| M.
| o
A’ B// C,é/)
7
Z
“Z
Z
Z
i z
2 m
Z DA'
2 e
4 "
4. BV E=0
v=v,, latrecereaprin B 0,25p
Aplicam teorema variatiei energiei mecanice totale in etapa I, pentru sistem:
AE, g = I-Ff 05p
E, = MgH +mgh 0,5p
2 2
E, = MZV +MgH + Y 0.5p
L, =-F:h 0,5p
F¢ =uMg 0,5p
2 2
My + MgH + m__ MgH — mgh = —xMgh 0,25p
V= /zghw 0,5p
M +m
b) 1,5p
Aplicam teorema variatiei energiei cinetice in etapa a Il-a, pentru corpul de
< ) _ 0,5p
masd M : AE; = L,
2
sz — uMg(L—h) 0,5p
m(1+
#(M +m)
c) 1p
3 mh 05
A2 LM +m)—mh P
=032 0,5p

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent Tn partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la
rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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B 3p
(3 t©
1
S | S'
I R
| I |
I I I
Coxg Y X2 M |
EA i -Xl, Li‘ XZ, Li
< D B
x1=—vt1;x2=D—Ut1 1
x; = —vty; x, =D —vt, P
I_1_1i_1_1 )
X2 x1 flxy, xy P
D = U(tl + tz) 0,25p
t1t;
= v 0,25p
ti1 + ¢,
D (t; +t,)?
i ( 1 2) 0,25p
f i1t
b_16 0,25
A P
Oficiu 1p
Subiect 3 — Trenulet electric Partial | Punctaj
Barem subiect 3 10
a) 3p
Notam cu R, rezistenta electricd a unei sine de lungime L. Atunci: R, = pL/S 1p
Conform legii Ohm pentru un circuit simplu 1n cele doua situatii descrise:
_E
! r+ 2RL 1p
E
I, =
r+R,
Rezulta R, =1,5Q deci rezistenta electrica a unei portiuni de sina cu lungimea
1 1
/=1m este R1=p§: R =0,3Q P
b) 3p
Consideram ca citirea valorii |, a intensitatii curentului electric este efectuata 0.5p
atunci cand trenuletul se afla la distanta X fatd de capatul sinei la care este ’

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent Tn partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la
rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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< . . E E
conectata bateria. Putem scrie: |;,=——— = |, = - x
r+R+2R, r+R+2RLE
Valoarea |, este obtinutd cand trenuletul se afla la distanta y :
E E
=l = 0,5p
r+R+2R, r+R+2R Y
L
. 9 E-L{1 1
Rezulta distanta parcursa de trenulet: d =y —X=——| ——— 1p
2R 1, 1
. . . d
Viteza medie a trenuletului: v, = N 0,5p
Rezultat numeric: v,, =018 m/s 0,5p
C) Schema circuitului electric obtinut atunci cand alimentarea se face cu doud baterii, 3p
cate una la fiecare capat:
[l Rx RL-x [2
E ]| ! |E
’ T_, R ,_T p 0,5p
RX RL—x
=1 +1,
Teoremele lui Kirchhoff aplicate in acest caz: < E = I,(r + 2R )+ IR 0,75p
E=1(r+2R_,)+IR
Rx + RL—X = RL 0!25p
2E(r+R
Se obtine: | = ( ")2 0,25p
2R(r+R,)+2rR +r*+4R R _,
Aceasta intensitate devine maximd cand R R, _, este minim, adicd egal cu zero 0.25p
(locomotiva la unul dintre capetele cdii ferate) ’
Intensitatea este minimd cand produsul R/ R, atinge valoarea maxima.
Deoarece suma R, + R, _, este constantd, din inegalitatea mediilor se obtine ca 0.25p
R? ’
maX(Rx RL—x) =—=
4
| R?
Ca urmare: =1+ =1+ f 0,5p
- 2R(r + R, )+2rR_+r
Tinand cont de faptul ca r =1Q (obtinut din sistemul de ecuatii de la punctul a), 025
rezulti ca R=8,2Q 2P
Oficiu 1p

Solutii propuse de:

prof. Petrica Plitan — Colegiul National “Gheorghe Sincai*, Baia Mare
prof. Daniel Lazar — Colegiul National “lancu de Hunedoara*, Hunedoara
prof. Liviu Blanariu — Centrul National de Evaluare si Examinare, Bucuresti

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent Tn partea cuprinsa in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la
rezultat, prin metoda aleasa de elev.



